

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 324 (1065)

Пятница, 19 ноября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину о выполнении государственного плана производства животного масла Украинской ССР...

Письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников, колхозниц, рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности Приморского края...

КИНО: С. Бессуднов. — Фильм о мужественном албанском народе (3 стр.). В Национальном собрании Франции (3 стр.)...

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

В союзных республиках началась подготовка к выборам народных судов. Выборы народных судов и народных заседателей будут происходить по всей нашей стране на протяжении двух месяцев...

Предстоящие выборы требуют большой и тщательной подготовки, огромной организационной и агитационно-пропагандистской работы. Партийные организации должны направить в массы испытанную армию своих большевистских агитаторов...

Предстоящие выборы народных судов — важная политическая кампания. В ней примет участие десятки миллионов граждан нашей страны. Выборы будут происходить на основе самой демократической и мирной конституции — Сталинской Конституции СССР...

На выборах в Советы трудящиеся нашей страны не раз демонстрировали свою высокую политическую активность и организованность. Это находило свое отражение в почти поголовном участии всех избирателей на выборах...

Советский суд, являясь полноправной демократической, служит интересам социалистического государства. Он неразрывно связан с народом и осуществляет его волю, выраженную в законах. Советский суд коренным образом отличается от любого буржуазного суда...

Местным советским органам предстоит провести важнейшую организационную работу по подготовке списков избирателей, по созданию избирательных округов и образованию избирательных пунктов...

Предстоящие выборы народных судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитании всех трудящихся в духе уважения к закону. В ходе подготовки и проведения выборов народных судов и народных заседателей необходимо добиться улучшения работы народных судов и всех судебных учреждений...

Выборы народных судов пройдут в обстановке успешного восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. В обстановке широкого развернувшегося социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года...

Согласно закону, право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и объединениями трудящихся: коммунистическими организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами...

Пусть же предстоящие выборы народных судов явятся новой демонстрацией всеобщей силы блока коммунистов и беспартийных, нерушимого морально-политического единства советского общества и не раз уже показывавшей свою великую силу. Выборы народных судов должны способствовать дальнейшему укреплению неразрывного блока коммунистов и беспартийных, дальнейшему, еще более тесному сплочению всего советского народа вокруг великой партии Ленина — Сталина!

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что работники маслодельной и молочной промышленности Украинской ССР выполняли взятые на себя перед Вами обязательства в 5 ноября досрочно в 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции...

Секретарь ЦК КП(б) Украины Н. КРУШЕВ.

Председатель Совета Министров Украинской ССР Д. КОРОТЧЕНКО.

Министр мясной и молочной промышленности УССР П. СТАРЫГИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Новгородской области выполнили взятые на себя обязательства по сдаче сверх плана 120 тысяч пудов хлеба и 120 тысяч пудов льносемян.

Секретарь Новгородского обкома ВКП(б) БУМАГИН.

Заместитель председателя облисполкома БЫКОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Новгородской области АЛЕКСЕЕВ.

Начальник областного управления сельского хозяйства ХАРЧЕНКО.

От колхозников, колхозниц, рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности Приморского края

Великому вождю и учителю

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности Приморского края, шлем Вам, великому и мудрому вождю советского народа, свой сердечный привет.

Мы поставили своей целью покончить с отставанием лесной промышленности нашего края, обеспечить быстрый ее подъем с тем, чтобы поставила лес народному хозяйству все возрастающее количество. Стахановская работа многих кадровых рабочих и колхозников свидетельствует о том, что лесозаготовительные предприятия имеют большие резервы и возможности, что при полном использовании этих резервов государственные планы лесозаготовок можно не только выполнять, но и значительно перевыполнять.

Развернувшееся по пятилетке передовых предприятий нашей страны всенародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года вызвало новый политический и трудовой подъем среди трудящихся. Энтузиазм творческого труда охватил всю нашу страну. Под руководством большевистской партии, под Вашим мудрым руководством, товарищ Сталин, наша социалистическая Родина быстро ликвидирует тяжелые последствия войны и еще более укрепит свое могущество. Одна работа и одно желание сейчас у всех советских людей — выполнить пятилетний план досрочно и обеспечить дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства, подъем социалистической культуры и материального благосостояния трудящихся.

Инициаторы социалистического соревнования за досрочное выполнение плана лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1948—1949 года колхозники сельхозартели имени ВКП(б), Михайловского района, товарища Александра Локучева, Иван Бездухов и Иван Сузунко приняли обязательство в текущем сезоне выполнить полтора сезонных задания.

Стремление досрочно выполнить пятилетний план проникнуло и мы, рабочие и специалисты лесной промышленности, колхозники и колхозницы Приморского края. Мы хорошо понимаем, что лесозаготовки — это важнейший участок трудового фронта, лес необходим для всех отраслей народного хозяйства. Дровесина является ценнейшим материалом для социалистической индустрии. Лесные материалы нужны шахтерам и железнодорожникам, судостроителям и рыбакам. Лес требуется для выполнения программы промышленного и жилищного строительства. От работы лесной промышленности, от ее подъема во многом зависит дальнейшее развитие социалистической экономики. Сокращение сроков выполнения пятилетнего плана требует усиления поставок лесоматериалов.

Трудящиеся Артемовского леспромхоза товарищ Кайков взял обязательство выработать за сезон не менее 160 дневных норм. Лесорубы, электроизолучки Фудзинского леспромхоза Алексей Поляков, Платон Кожишко и Гаврил Журавков, выполняющие ежесуточно по две дневные нормы, приняли обязательство заготовить за сезон по 1.500 кубометров древесины на каждого.

У нас в Приморском крае в этом году заготовлено на 163.000 кубометров и вывезено на 131.000 кубометров леса больше, чем в прошлом году. Однако мы еще находимся в большом долгу перед государством.

Комлексионар бригады колхозников сельхозартели имени Кирова, Чугуевского района, в количестве 20 человек принял обязательство дать на каждого колхозника по два сезонных задания.

Шофер Улаухинского леспромхоза товарищ Печавев уже выполнил два годовых задания.

Мы, колхозники, колхозницы и работники лесной промышленности Приморского края, подсчитав свои ресурсы и стремясь максимально использовать преимущества заготовки и вывоза леса в осенне-зимний сезон, даем Вам, товарищ Сталин, обещание государственному плану заготовки и вывоза леса, установленный для Приморского края на осенне-зимний сезон 1948—1949 года, выполнить досрочно: по заготовке леса в 15 марта, по вывозке — к 20 марта 1949 года и дополнительно до конца осенне-зимнего сезона заготовить и вывезти сверх государственного плана 141,3 тыс. кубометров древесины, в том числе: по трети «Приморсклес» выполнить план осенне-зимних лесозаготовок 1948—1949 года на десять дней раньше срока и дать сверх плана за счет собственных средств производство 71.000 кубометров древесины. По леспромхозам строительных управлений выполнить план осенне-зимнего сезона 1948—1949 года к 10 марта и вывезти сверх плана: по Телизинскому леспромхозу 5.000 кубометров, Малазинскому леспромхозу 5.000 кубометров и Бейцухинскому леспромхозу 6.000 кубометров; по лесопитомкам Приморской железной дороги выполнить план лесозаготовок сезона 1948—1949 года к 15 марта и вывезти сверх плана до конца сезона 8.000 кубометров древесины; по правому управлению местной топливной промышленности вывезти план лесозаготовок 1948 года к 20 декабря и до конца года вывезти сверх плана 4.000 кубометров древесины, а план осенне-зимних лесозаготовок вывезти к 20 марта 1949 года и до конца сезона вывезти сверх плана 9.000 кубометров древесины; по Северо-Сучавскому леспромхозу Дальшамхостроя выполнить план лесозаготовок осенне-зимнего сезона к 15 марта 1949 года и до конца сезона вывезти сверх плана 3.000 кубометров древесины.

Обсуждено и принято на общих собраниях колхозников, на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий лесной промышленности Приморского края.

Мы, колхозники, колхозницы и работники лесной промышленности Приморского края, просим вас, товарищ Сталин, поддержать и одобрить наши стремления и обязательства.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ И. В.

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Московской области досрочно, 28 октября 1948 года, на 23 дня раньше прошлого года, выполнили государственный план заготовок овощей. Заготовлено овощей на 4 миллиона пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Секретарь МК ВКП(б) Г. ПОПОВ.

Председатель Исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся П. БУРЫЛИЧЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы, совхозы и колхозники Брянской области досрочно выполнили государственный план заготовок картофеля. Сдано государству картофеля на 2 миллиона пудов больше прошлого года.

Секретарь Брянского обкома ВКП(б) А. ЕГОРОВ.

Председатель Брянского облисполкома А. СТАРОТОРЖСКИЙ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Брянской области П. ХАВКУНОВ.

Начальник областного управления сельского хозяйства А. ФЕДОРОВ.

Издание седьмого тома Сочинений И. В. Сталина на украинском языке

КНЕВ, 18. (ТАСС). Украинское издательство политической литературы выпустило в свет седьмой том Сочинений И. В. Сталина на украинском языке, подготовленный Украинским филиалом Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б). Книга издана 100-тысячным тиражом.

Кузнечники металлургии перевыполнили обязательства

СТАЛИНСК, 18. (Норр. «Правды»). В соревновании за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, коллектив Кузнечников металлургического комбината имени Сталина одержал большой успех. Годовые обязательства по выплавке сверхпланового металла и производству проката перевыполнены. Достигнут впечатляющий рост в сравнении с тем же периодом прошлого года по всему металлургическому циклу. Коллективы мартовских плавов на две недели раньше срока завершили 11-месячную программу. Успешно освоены новые среднепрогрессивные нормы и технико-экономические показатели.

Отказавшись в этом году от государственной дотации, комбинат за 10 месяцев дал более 50 миллионов рублей сверхплановых накоплений и тем самым досрочно перевыполнил свое обязательство.

ПО ВСЕМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ЦИКЛУ

ТАГАНРОГ, 18. (Норр. «Правды»). На полтора месяца раньше срока металлургический завод имени Андрея выполнил годовой план по всему металлургическому циклу. Стахановцы дали 2.300 скоростных плавов, трубопрокатчики успешно освоили новый вид продукции для нефтяной промышленности.

Производительность труда выше плана на 15 проц., а себестоимость продукции снижена на 11,9 проц. Завод уже имеет свыше 7 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Заккрытие XIV с'езда КП(б) Армении

ЕРЕВАН, 18. (ТАСС). Закончила свою работу заседавший в течение трех дней очередной XIV с'езд КП(б) Армении. В развернувшихся по отчетному докладу секретаря ЦК КП(б) Армении Г. А. Арутюнова прениях выступило 34 человека. Прения, прошедшие на основе большевистской критики и самокритики, явились яркой демонстрацией сплоченности партийных организаций Армении вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Работа с'езда прошла под знаком мобилизации всех сил на успешное осуществление задач, стоящих перед республикой.

УСПЕХИ НА ЗАГОТОВКЕ ЛЕСА

ПЕТРОВЗАВОДСК, 18. (Норр. «Правды»). В октябре — первом месяце осенне-зимнего сезона — колхозники Барео-Финского ССР заготовили на 74 тысячи кубометров леса больше, чем в октябре прошлого года. Еще лучше трудятся они в ноябре. Многие колхозы Медвежьегорского, Беломорского и Рудозерского районов досрочно закончили квартальные задания. Колхозники сельхозартели артели имени Сталина, Медвежьегорского района, уже заготовили 4.500 кубометров леса, что составляет 90 процентов сезонного плана.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

Беседа с министром юстиции СССР тов. К. П. ГОРШЕНИНЫМ

В связи с предстоящими выборами народных судов корреспондент «Правды» обратился к министру юстиции СССР тов. К. П. Горшенину с просьбой рассказать о порядке этих выборов.

— Советский суд, — сказал тов. Горшенин, — занимает важное место в системе органов советского социалистического государства.

Согласно Сталинской Конституции все суды в СССР образуются на началах выборности. Народные судьи и народные заседатели избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на 3 года.

Утвержденные Президиумом Верховных Советов союзных республик Положения о выборах народных судов предусматривают все необходимые условия для проведения этих выборов на демократических началах и гарантируют подлинное волеизъявление граждан. Организация выборов народных судей и народных заседателей, согласно Положениям, возложена на Президиум Верховных Советов АССР и исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, которые проводят эту работу через исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся.

Народный суд действует в пределах своего участка. Обычно границы участка народного суда совпадают с границами административного района. В некоторых районах имеются по два и более участка народного суда, в зависимости от территории и численности населения.

Для производства выборов народных судов образуются избирательные округа. Территория деятельности каждого народного суда составляет отдельный избирательный округ. В выборах народных судов принимают участие все граждане, достигшие ко дню выборов 18 лет, имеющие избирательные права и проживающие к моменту составления избирательных списков на территории данного избирательного округа.

В буржуазных странах процветает расовая дискриминация, существуют цензы оседлости, образовательный, имущественный и другие цензы, лишавшие большое число трудящихся избирательных прав. В СССР при занесении в списки избирателей по выборам народного суда не имеют значения расовая и национальная принадлежность, вероисповедание, образование, время проживания на данной территории, социальное происхождение, имущественное положение и прошлая деятельность. Это реально обеспечивает участие в выборах всех граждан на основе широкого социалистического демократизма.

Законом о судостроительстве и Положения о выборах народных судов устанавливается, что народным судьям и народным заседателям может быть избран каждый советский гражданин, пользующийся избирательными правами и достигший ко дню выборов 23 лет. Не могут быть избраны в народные судьи и народные заседатели лица, имеющие судимость.

Установлен следующий порядок проведения выборов. За 20 дней до выборов исполкомы Советов депутатов трудящихся обязаны вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомления с этими списками в помещениях Советов депутатов трудящихся или же избирательных пунктов.

Все лица, замечавшие неправомерность в таких списках, могут подать заявление об этом в исполком Совета депутатов трудящихся. Он обязан рассмотреть такое заявление в трехдневный срок.

В каждом избирательном округе избираются один народный судья и народные заседатели в числе от 50 до 75 человек.

Право выставления кандидатов в народные судьи и заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами, а также собраниями рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военными собраниями — по воинским частям, общими собраниями крестьян — по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

Каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в исполкомах районного или городского Совета депутатов трудящихся, равно как и каждому гражданину, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иным способом.

Для подсчета голосов, поданных за каждого кандидата, исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся образуют в каждом избирательном округе счетные комиссии на 5—7 человек. Счетные комиссии в составе 5—11 человек образуются также при уполномоченных по избирательным пунктам.

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов на территории избирательных округов по выборам народных судов образуются избирательные пункты.

Выборы народных судов будут производиться в нерабочий день, причем голосование будет проходить от 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени. День выборов по каждому избирательному округу устанавливается исполкомом краевого или областного Совета депутатов трудящихся. О дне выборов объявляется не позднее чем за 45 дней до их начала.

Для голосования каждый избиратель получает 2 бюллетеня: один — по выборам народного судьи и другой — по выборам народных заседателей. Избранными считаются кандидаты, получившие абсолютное большинство, т. е. больше половины всех голосов, поданных по данному избирательному округу.

Демократизм советской избирательной системы выражается и в способе определения результатов выборов. В помещении, где производится подсчет голосов, поданных по избирательному пункту, имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати. Все это является дополнительной гарантией точности в определении результатов волеизъявления избирателей.

Положение о выборах народных судов предусматривает уголовную ответственность за тех лиц, которые путем насилия, обмана, угрозы или подкупа будут препятствовать в осуществлении прав избирать и быть избранными в народные судьи и народные заседатели. Наказание за такого рода действия — лишение свободы на срок до 2 лет. Должностное лицо, совершившее подделку избирательных документов или заведомо неправомерный подсчет голосов при выборах народных судов, карается лишением свободы на срок до 3 лет.

В настоящее время местные органы должны развернуть широкую подготовку к выборам народных судов, разъяснить населению Положение о выборах, принять меры к тому, чтобы все избиратели приняли участие в выборах и выдвинули в число народных судей и народных заседателей лучших людей, достойных доверия народа.

В партийных организациях

ПЛЕНУМ КРЫМСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

СИМФЕРОПОЛЬ, 18. (Корр. «Правды»).

Пленум Крымского обкома партии обсудил доклад секретаря обкома тов. Чурсина «О начале учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций».

Докладчик отметил, что начало учебы в вечерних университетах марксизма-ленинизма, районных партийных школах, а также в политшколах и кружках отличается хорошей посещаемостью. Возрос интерес слушателей к политической учебе. Значительно увеличился состав пропагандистских кадров.

По наряду с положительными сторонами в постановке политической учебы есть немало недостатков. Некоторые партийные организации и в новом учебном году не уделяют должного внимания качеству учебы. На низком уровне прошли первые занятия в отдельных школах и кружках Зуйского, Куйбышевского, Черноморского и ряда других районов.

ПОЛИТИКО-МАССОВАЯ РАБОТА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

ГОРЬКИЙ, 18. (Корр. «Правды»).

Обком партии разработал и утвердил план политико-массовой работы среди лесорубов в осенне-зимний заготовительный сезон. Превышены выступления руководящих партийных работников обкома и райкомов ВКП(б) среди лесорубов. В лес направляется большая группа лекторов. Областной Дом партийного просвещения направляет лесорубам библиотечки. Намечены выезды горьковских театров.

Райкомом партии предложено обратить особое внимание на работу агитаторов среди лесорубов и возчиков, на повседневное руководство социалистическим соревнованием.

Очерченные номера «Бюкнота агитатора» обкома ВКП(б) посвящаются рассказу о постановке политико-массовой работы на передовых лесозаготовительных участках.

ЗАБОТА ОБ УКРЕПЛЕНИИ НОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

БАРНАУЛ, 18. (Корр. «Правды»).

За последние 10 месяцев после районной партийной конференции в Сорочинском районе создано 19 новых первичных парторганизаций в колхозах «Красный партизан», имени Маленкова, имени Кагановича, «Спартак», «Первый съезд Советов», «Планета», «Луговик» и др.

Для укрепления новых колхозных парторганизаций райком партии направил из райцентра в колхозы на постоянную работу 18 коммунистов. На состоявшемся при райкоме партии семинаре для секретарей вновь созданных парторганизаций был организован обмен опытом работы. С докладом выступил секретарь лучших парторганизаций района. Бюро райкома ВКП(б) обсудило состояние работы молодых парторганизаций, созданных в колхозах «Спартак» и имени Кагановича.

БЮРО ОБКОМА ВКП(б) О ПРЕПОДАВАНИИ БИОЛОГИИ В ШКОЛАХ

ЧЕЛЯБИНСК, 18. (Корр. «Правды»).

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о преподавании биологии в школах области и выяснило, что преподавание этой дисциплины не отвечает современным требованиям. В ряде школ биологические учебные кабинеты оборудованы плохо, лабораторных работ и экскурсий не проводится, не уделяется внимания организации кружков юных натуралистов и созданию пришкольных участков.

Для повышения квалификации преподавателей биологии бюро обкома ВКП(б) предложило областному отделу народного образования провести в период зимних каникул семинары учителей, разослав школам ряд методических писем. Героикам и райкомом ВКП(б) предложено провести совместно с отделами народного образования собрания преподавателей-биологов и директоров школ.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ

НИКОЛАЕВ, 18. (Корр. «Правды»).

Партком завода имени Марти организовал семинар секретарей партийных организаций пехов и отделов по вопросам экономики. Проведены уже занятия по темам: «Планирование социалистического производства», «Основные принципы хозяйственного расчета», «Промфинплан и учет на предприятии».

Партийная хроника

* В Азербайджанской ССР, в 13 селах Агдашского района по инициативе колхозных первичных парторганизаций созданы вечерние общеобразовательные школы в кружки. В них обучаются члены и кандидаты партии, не имеющие достаточной общеобразовательной подготовки, и беспартийные колхозные активисты — председатели колхозов, бригадир, землевладельцы. Руководят этими школами учителя средних и неполных средних школ.

* Районные работники, не имеющие среднего образования, обучаются в вечерней средней школе, 12 человек из них участвую в 10-м классе.

* Калининский горком ВКП(б) провел семинар партруководителей предприятий города, посвященный задачам и роли партийных групп в борьбе за сверхплановые показатели. Участники семинара познакомились опытом работы.

* Отдел пропаганды и агитации Горьковского обкома ВКП(б) организовал семинар для работников фабрично-заводских комитетов. Программа семинара рассчитана на один год. Слушатели будут изучать основы марксизма-ленинизма, историю большевистской печати, современную литературу. Организуется обмен опытом работы газет.

* День учителя ежегодно проводит Камешковский райком партии. Владимирской области. С лекциями в помощь учащимся историю ВКП(б) выступают наиболее квалифицированные пропагандисты района, а также преподаватели педагогического училища. Кроме того, читаются лекции на педагогические темы.



Колхоз «Красный Октябрь», Лукошницкого района, Московской области, славится высокоразвитым общественным животноводством. На снимке: лучшие доярки колхоза, наловившие за 10 месяцев текущего года по 4.500 литров молока от каждой фуражной коровы. Справа налево: А. Д. Краснова и М. Е. Игнатова с коровами-рекордистками. Фото Ф. Ислера.

Мастера общественного животноводства

Секретарь районного комитета партии тов. Демищева назвала этот колхоз «состраданием». И действительно, расположение угодий колхоза напоминает собою остров.

С крутого берега Оки видна бесконечная равнина, усеянная стогами сена. Они сливаются с горизонтом — так широко заокская поля с ее зелеными лугами.

Весной, когда разливаются полые воды, Ока выходит из берегов и затопляет равнину на многие километры окрест. Вотку зеленые селения, раскинувшиеся на возвышенных местах, кажутся островами. В них деревенская вода подступает настолько близко к жилым постройкам и хозяйственным службам, что единственным транспортом в дни весеннего разлива служат лодки, челноки, баржасы. Но вот вода сходит, и долина преобразуется, одеваясь в яркий наряд зелени и цветов. Залитые вода покрываются сочной молодой травой, дающей ежегодно по два укоса. Оттого сейчас, куда ни глянь, — всюду стога, стога и стога...

Летом через паромы, а зимой по ледяному насту из тех заречных селений к большой московской магистрали бегут шестерни, окрашенные в белый цвет. Это идет молоко трудящихся столицы — Москвы. Почти миллион литров в год отвозит колхоз имени Сталина, более трехсот тысяч — «Красный Октябрь», сотни тысяч литров — «Красная звезда», «Маяк» и другие. Везут не только молоко. Свои колхозные заводы вырабатывают на месте масло, сметану, творог...

...Мы поехали к переправе через Оку поздним ноябрьским вечером. Паром уже был разобран. По реке, обгоняя одна другую, плыли большие рыхлые льдины. Лавируя между ними и преодолевая быстрое течение, перевозчик вел лодку на электрические «маяки» и пояснил:

— Это огни нашего колхоза. Вот тот, самый яркий — на водонапорной башне, а тот, что поправее, — на пожарной вышке, а вот flash озаряется огнями — это колхозный клуб.

Отсюда, с переправы, весь колхоз кажется маяком — огни на башнях, на улках, в домах и общественных службах.

«Красный Октябрь» — один из колхозов заокской поймы. В кабинете председателя артели Александра Николаевича Голованова висит огромная красочная карта. Она занимает целую стену кабинета. Карта эта — живая история колхоза, бурного развития его общественного хозяйства. С 1933 года по сегодняшний день на ней отражена вся деятельность колхозников.

Глядя на эту карту и видя, как множилось и крепло общественное хозяйство артели, как поднималась культура колхозного села, росло благосостояние колхозников и колхозниц. Спор зерновых за эти годы увеличился с 5 до 20 центнеров с каждого гектара, средний убой от одной коровы — с 1.350 литров до 4 тысяч, общий убой молока — с 41 тысячи литров до 740 тысяч, денежный доход артели — с 75 тысяч до 1.300 тысяч рублей.

Стоит отойти от карты, перешагнуть порог кабинета, и сразу бросается в глаза все то, что рождено ростом общественного хозяйства. Новая электростанция: вечером она дает свет, а днем качает воду, приводит в движение станки, жмыходробилку, мельницу, крупушурку. В колхозе — маслодельный завод, четыре автомобиля, новые скотные дворы с электрическим освещением и автоматическими поилками, фермы — молочная, свиноводческая, овцеводческая, птичник, племенная коневодческая ферма с орловскими рысаками и многое другое, чем характерно нынешнее колхозное село.

Колхоз этот, повторяем, многоотраслевое хозяйство. Развитие любой отрасли может служить примером для других артелей. Особенно показательны опыт развития общественного животноводства и прежде всего молочного, о котором стоит рассказать хотя бы в кратких чертах.

Мы уже упоминали, что убой от одной коровы возрос до 4 тысяч литров. В течение 10 лет на ферме нет случаев отхода молока. Доход от животноводства в общих денежных доходах артели превышает 50 процентов. Уже эти цифры показывают изумительный по тем общественным животноводства.

На что же складываются успехи колхоза «Красный Октябрь» в области животноводства? Если говорить общими словами, они складываются из хорошей кормовой базы, дифференцированного кормления животных, постоянства кадров, правильной организации и оплаты труда колхозников, занятых на фермах.

Еще зимой составляется план потребности кормов на весь будущий год. И не только кормов, а каждой группы кормового рациона в отдельности, исходя из научно обоснованных норм кормления. Следовательно,

От специальных корреспондентов «Правды»

Общезвестно, что удобность коров в летний период по многом зависит от пастухов, которым доверяется стадо. Искусство пастухов не такое простое дело, особенно при разных по качеству травах на лугах и пастбищах. Чтобы поднять заинтересованности пастухов в повышении продуктивности скота, правление колхоза, в соответствии с решением правительств, установило для них сдельную оплату в зависимости от надоя молока. При такой системе оплаты пастухи сами заинтересованы в том, чтобы лучше закармливать коров, во-время напоить их, дать дополнительную подкормку и тем самым обеспечить повышение удобности.

Особое внимание уделяется качеству кормов. Уборка лугов начинается до цветения трав и заканчивается не более чем в 10 дней. В результате — сено очень свежее, душистое, содержащее максимальное количество питательных веществ. Второй укос луговых трав — отаву сласуют, получают ценнейший сочный корм. В артели — 75 гектаров картофеля. Значительная часть этой площади занята ранними сортами. Они убираются в начале лета, а зеленая ботва идет на силос. Силосуются также ботва кормовой свеклы, моркови и других культур, выращиваемых в кормовом севообороте.

В среднем на каждую фуражную корову колхоз заготавливает: сена — 10 килограммов, сочных кормов (свекла, морковь, силос) — 30 килограммов, концентратов (жмых, комбикорм и т. д.) — 4 килограмма в сутки.

Это среднесуточная норма. Но в основе кормления лежит не она. Если кормить всех коров по одному рациону, никогда не добьешься высокой продуктивности. Колхозник зоотехник Александр Федорович Трофимов составляет кормовой рацион для каждой коровы в отдельности. Он принимает в расчет ее живой вес, суточный убой с учетом его дальнейшего повышения. Возьмем, к примеру, корову «Заямку». Ее живой вес равен 630 килограммам, а суточный убой достигает 33 литров. Трофимов определяет для нее повышенный рацион. В сутки ей дается сена 10 килограммов, свеклы — 40, силоса — 30, моркови — 6, жмыхов и комбикорма — 8 килограммов. Зоотехник не напрасно установил такую норму: «Заямка» за десять месяцев текущего года дала 5.600 литров молока.

В колхозе — сто молочных коров, и у каждой из них свой рацион. Отпускаются корма исключительно по весу. На скотном дворе в специально помещении хранятся жмыхи, свекла, морковь. Сюда же подвозят сено, силос. Рядом стоят весы. В строго установленный час кладовщик взвешивает и выдает дояркам все, что поведено в рацион.

Сочные корма занимают особое место в рационе молочного скота. Три года назад здесь на каждый литр надоечного молока затрачивалось очень много концентратов и лишь полтора килограмма силоса. Сейчас расход концентратов значительно уменьшен, зато вычка силоса возросла втрое. Увеличение сочных кормов в рационе позволило повысить удобность за стойловой период в среднем на 300 литров от каждой коровы.

Разумеется, составились кормовые рационы дело не очень трудное. Гораздо сложнее научить людей осмыслить их и применять на практике. Это понимают колхозные руководители и потому кропотливо учат животноводов искусству получения высокой продуктивности.

Надо сказать, что доярки делают это не только умело и точно, но и с большим старанием. Учеба в кружках и многолетняя работа на ферме убедили их, что правильные кормовые рационы — это удвоенные и даже утроенные надоя молока, высокие доходы колхоза, богатый трудодень колхозников.

Успехи в развитии общественного животноводства колхоза неразрывно связаны с правильной организацией и оплатой труда колхозников. Люди работают на ферме по 5—10 и более лет. Давным-давно утрачена обесцелочка. За доярками, скотниками, пастухами закреплены определенные группы скота. Оплата труда работников животноводства поставлена в прямую зависимость от продуктивности скота.

Покажем это на примере молочной фермы. Летом, когда коровы пасутся на лугах, доярка за каждые 100 литров надоечного молока начисляет 1,20 трудодня. В зимний период работы у доярок гораздо больше. В соответствии с этим повышается и оплата труда: за 100 литров надоечного молока начисляется 2,20 трудодня.

Дояркам, кроме того, начисляется определенное количество трудодней за каждого полученного, а также за каждого выращенного теленка. Те колхозники, которые получают оплату коров-перводок, получают оплату несколько выше, ибо молодых коров надо постепенно раздоявать, чтобы достигнуть высокой продуктивности.

Общезвестно, что удобность коров в летний период по многом зависит от пастухов, которым доверяется стадо. Искусство пастухов не такое простое дело, особенно при разных по качеству травах на лугах и пастбищах. Чтобы поднять заинтересованности пастухов в повышении продуктивности скота, правление колхоза, в соответствии с решением правительств, установило для них сдельную оплату в зависимости от надоя молока. При такой системе оплаты пастухи сами заинтересованы в том, чтобы лучше закармливать коров, во-время напоить их, дать дополнительную подкормку и тем самым обеспечить повышение удобности.

На сдельную оплату переведены также телатники, скотники, свиноводы, овцеводы и другие работники животноводческих ферм. Им начисляются трудодни в зависимости от полученных привесов, настрига шерсти, приплода, сохранения молодняка и т. д.

Нормирование труда в животноводстве уже принесло свои плоды. По примерным подсчетам, на животноводство в нынешнем году будет затрачено на полтора — две тысячи трудодней меньше, чем в прошлом году, хотя фермы колхоза расширились.

Немалую роль в подеме животноводства играет дополнительная оплата труда колхозников, занятых на фермах. Многие доярки, телатники, пастухи, свиноводы первополучают установленные для них плановые задания. Наряду с основной оплатой они получают дополнительную оплату натурой. Анна Краснова, надоявшая почти по пять тысяч литров молока от каждой коровы, получила 1.162 литра, Мария Игнатова — 862 литра, Генералова — 890 литров. Дополнительную оплату получили и пастухи: Филипп Крестов — 469 литров, Иван Аर्फьев — 350 и т. д.

Труд колхозных животноводов проникнут творчеством, поисками новых путей к достижению еще более высоких показателей. Удой в 4—5 тысяч литров получен от коров беспородных, не занесенных в племенные книги. Колхозники озабочены сейчас увеличением стада, выведением новой породы молочного скота. Зоотехник Александр Трофимов побывал в совхозе «Караево», изучил историю создания знаменитой восточной породы. Он убедился, что это высокопродуктивное стадо создано путем отбора и направленного воспитания лучших, приспособленных к местным условиям, экземпляров животных.

Метод направленного воспитания скота в интересах повышения его продуктивности проводит зоотехник с помощью колхозников и на своей ферме. Выше мы упоминали корову «Заямку», дающую наибольшие удои на ферме. От нее получено уже целое потомство. Телата «Заямки» отличаются крупным весом, хорошим телосложением и дружным благоприятным задатками для высокой продуктивности. За молодняком установлено тщательное зоотехническое наблюдение, разработаны специальные нормы кормления.

Для каждой коровы первого отела создается своеобразная история. На странице специальной книги отражается удой по дням, по неделям, в летние и зимние месяцы. Учитывается, как реагирует корова на различные рационы кормления, хорошо ли она раздоявается, каков процент жирности молока.

Обобщение наблюдений показывает положительные результаты. Зоотехник Трофимов говорит:

— Мы нашли правильный путь. Из местного скота путем отбора породы, способная давать по пять — шесть тысяч литров молока в год.

Фермы колхоза «Красный Октябрь» являют собой образец социалистического животноводческого хозяйства. Для молочного скота выстроено новое помещение на каменном фундаменте, с шлакобетонными стенами, под шиферной кровлей, прочное, светлое, просторное. Здесь устроен пех для приготовления кормов с аппаратами, жмыходробилками, водопроводом, родильное отделение, профилактический, изолятор. У каждой коровки — автоматическая поилка. Зимой стадо подается вода комнатной температуры. Скоро будет устроена подвесная дорога для подачи кормов.

Так же оборудованы и другие скотные дворы — свиноводческий, овчинный, телатник. Уже в 1946 году общественное животноводство колхоза достигло довоенного уровня. Сейчас этот уровень значительно превзойден. Превзойден не только в количественном отношении, но и в качественном. Так растет и крепнет одна из ведущих отраслей артельного хозяйства — животноводство.

В. ПОЛЯКОВ, Н. ВОРОБЬЕВ. Село Сайбские Борки, Лукошницкого района, Московской области.

Больше сверхплановых накоплений!

ОПЫТ ЭКОНОМИИ МЕТАЛЛА

Ленинградский завод «Линотип» за месяц в месяц выполняет производственную программу. К 7 ноября он дал сверх плана несколько десятков машин. В успехах завода немалую роль сыграла развернувшаяся борьба за рентабельную работу. Один из путей экономии — бережное расходование материалов, в первую очередь металлов, которые мы потребляем в значительных количествах.

Экономия металла достигается многими средствами. Опыт нашего завода показывает, что важнейшими из них являются: рациональная технология, максимальное сокращение типов и марок применяемых материалов, твердые нормы расхода металла и строгий контроль за соблюдением этих норм.

Завод «Линотип» выпускает различные типы машин. Для их изготовления требуются многие тысячи деталей. На каждый тип, например, нужно только основных деталей 1.200 наименований. Коллектив нашего завода поставил перед собой задачу — сократить число размеров и марок применяемых материалов. Эта работа, выполняемая конструкторами и техническими отделами, получила хорошие результаты.

До пересмотра заготовок, применяемых в производстве литинты и токарного станка, употреблялось 600 типов и размеров материалов. Сейчас это количество уменьшено до 348 типов и размеров. В результате общий расход металлов сократился.

Новая технология позволила многие детали перевести на штамповку, применить обдирочную шлифовку, уменьшить припуски. Все это ведет к экономии металла, и завод широко использует такие возможности.

Большим источником экономии является использование отходов. Например, при раскраивании листа, предназначенного для одной детали, отходы от него используются на

другие детали. И делается это не по личному усмотрению начальника пеха или мастера, а по заранее составленному плану, исполняемому безхозяйственным отношением к отходам.

Важную роль в экономии играет склад металлов. Здесь установлено оборудование для разрезки металла. Пехам откусывается со склада металл нужных им размеров. Получившиеся при этом отходы, которые раньше оставались в пехах и там часто пропадали, теперь используются для изготовления различных деталей.

На заводе установлен строгий контроль за расходом металла. Каждое требование проверяется производственным отделом. При этом металл выдается лишь после представления отчета об израсходовании ранее полученного металла.

Весь коллектив завода ведет борьбу за экономию металла. Многие здесь подсадили конструкторы тт. Черных и Шиевров, технологи тт. Киструцкий и Андрианов, механики-стахановцы тт. Павлов, Зернов, Галченко и другие.

С начала года завод получил около 2 миллионов рублей сверхплановых накоплений, из них 307 тысяч рублей за счет бережливости расходования металлов.

В докладе о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищи Мологов отметил, что при огромном размахе производства в нашей стране важнейшее государственное значение имеет четкая организация снабжения и контроль за соблюдением установленных норм расходования материальных ресурсов. Нам коллектив будет настойчиво добиваться выполнения этого задания, чтобы достигнуть еще лучших результатов в экономии металла.

Н. ЦВЕТОВ. Директор ленинградского завода «Линотип».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

ЧЕЛЯБИНСК, 18. (По телефону). Челябинский завод ферросплавов, включившись по плану месячной в поход за экономией, обязался дать в нынешнем году 17 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Свое обязательство челябинские ферросплавщики перевыполнили. Завод уже дал 17,5 миллио-

на рублей накоплений сверх плана. Подсчитав свои возможности, коллектив завода принял дополнительное обязательство: до конца года сэкономить еще 2,5 миллиона рублей. Коллектив завода обязался вдобавле выполнить годовую программу по выпуску валовой продукции.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

МАШИНА-ГРУЗЧИК

Вчера в Москве, на машиностроительном заводе имени Орджоникидзе, успешно закончились испытания автогрузчика.

Заводской коллектив на месяц раньше срока выполнил задание по постройке опытной партии этих новых машин. С будущего года завод начнет их серийное производство.

Автогрузчик завода имени Орджоникидзе заменяет ручной труд на погрузке и выгрузке. Он предназначен для работы на складах, пакгаузах, пристанях, в цехах промышленных предприятий. Эта машина очень поворотлива. Она способна проехать почти всюду, где могут пройти два человека. Ее можно использовать для работы в товарном вагоне, в парковом трюме. При двухдвигательной работе автогрузчик выдерживает груз до двадцати человек.

... В экспериментальном цехе завода в ряд выстроились, поблескивая свежей краской, пять опытных машин. Спереди низкого кузова — вертикальная рама. Вдоль нее скользят вилки — две «механические руки» автогрузчика. Они поднимаются и опускаются плавно с помощью гидравлического механизма. Машина предназначена для перевозки и укладки любых штучных грузов весом до полутора тонн.

Автогрузчик работает так: подхватив к какому-либо грузу, его водитель слегка наклоняет вертикальную раму вперед и подхватывает груз на вилки. Потом при помощи гидравлического механизма рама наклоняется назад, вилки приподнимаются, и автогрузчик несет тяжесть к месту укладки. Так как рама сделана вывешивой, то машина может поднять груз на высоту до 2,75 метра. На складах она способна аккуратно укладывать грузы в высокие штабеля.

Автогрузчик имеет крайне простое управление: оно осуществляется с помощью четырех рукояток и руля.

Машина спроектирована в конструкторском бюро автогрузчиков, созданном на заводе имени Орджоникидзе.

Завод имени Орджоникидзе, находящийся в ведении Министерства транспортного машиностроения, превращается в крупную базу по производству автогрузчиков. Сейчас на нем идет энергичная подготовка цехов к их серийному выпуску. Началась перестановка станков в третьем в пятом механических цехах. Инженеры-конструкторы изготавливают штампы, приспособления к станкам, специальный инструмент. Сборка машин будет происходить на главном конвейере.

У строителей Мингечаура

БАКУ, 18. (Норр. «Правды»). Строители Мингечаурского гидроузла досрочно выполнили годовую программу строительства жилых домов, садов, сапожников при этом сверх плана более двух миллионов рублей.

Одними из первых выполняли задание 1948 года экскаваторщики. Замечательно работают старые опытные машинисты т.т. Кузьмин, Бардукин, Влахко и Черняк. Стараются не отстать от них и молодые строители т.т. Неманов, Джафаров, Саламанов и другие.

С экскаваторщиками соревнуются водители

ли посадов, отвоевавших вынутую землю, и гидромеханизаторы. Машинными гидромеханизаторами здесь сбито несколько высоких холмов и сопки, на месте которых появились газобетонные котлованы.

С каждым месяцем работы на Мингечауре принимаются все более широкий размах.

Расширяется рабочее поселка на обоих берегах реки Куры. В них выросли новые, благоустроенные кварталы, улицы. В поселках имеются школы, дом культуры, кинотеатр, поликлиника, детские ясли и сады.

РАСШИРЯЕТСЯ СЕТЬ ШКОЛ НА УКРАИНЕ

КИЕВ, 18. (Норр. «Правды»). В нынешнем году на Украине открыто около 400 новых городских и сельских школ. Треть сельских школ сооружено методами народной стройки.

Восстановлены разрушенные немецкими захватчиками учебные корпуса Станиславского и Одесского педагогических институтов.

37 НОВЫХ ЛЬНОЗАВОДОВ

МИНСК, 18. (Норр. «Правды»). В Белоруссии восстанавливается льнообрабатывающая промышленность. 19 льнозаводов уже введены в действие. Кроме того, строятся еще 11 заводов. Шесть из них вступают в строй к концу нынешнего года. В городе Шклове создается экспериментально-опытный льнозавод.

Всего к концу пятилетия Белоруссия будет иметь 37 заводов по первичной обработке льна.

КАФЕДРА СУБТРОПИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

СИМФЕРОПОЛЬ, 18. (Норр. «Правды»). Внедрение тропических культур и авкашатов в Крым и в других южных районах страны требует подготовки новых кадров специалистов. В Крымском сельскохозяйственном институте имени М. П. Калнина организуется кафедра по подготовке специалистов по выращиванию тропических культур и декоративных растений.

О ТОВАРУ

- Начались занятия на новом факультете в индустриальном институте имени А. А. Жданова в Горьком. Факультет готовит преподавателей для школ трудовых резервов.
- Телефонизированы триста колхозов Латвии. В двадцати артелях оборудованы телефонные станции.
- Вечерний музыкальный университет открылся в Вильнюсе.
- Минусинские кружки начали работу в колхозах и совхозах Сталинградской области.
- Кинотеатр на 300 мест открыт в Судже, Курской области. Он помещается в лучшем городском здании.
- Выставка работ художников Ивановской области открылась в Иваново. Многие картины посвящены текстильной промышленности и ее передовым людям.

- 70 проектов новых городов и поселков утверждены отделом по делам архитектуры при исполкоме Сталинского областного Совета депутатов трудящихся.
- Делегация крестьян Станиславщины побывала в гостях у колхозников Ворошиловградской области. Гости ознакомились с ведением артельного хозяйства, жизнью и культурой колхозного села.
- Первый санаторий на Камчатке организуется у Паратунских горячих источников, обладающих ценными целебными свойствами. Заранница рассчитана на 150 человек.
- Закончилось строительство трамвайной линии в Барнауле. Она соединила центр города с рабочим районом, где расположен ряд крупных заводов.
- Сто сельских электростанций построено после войны в Вологодской области.

КИНО

Фильм о мужестве албанском народе

Над вершинами гор высоко в небе парит орел. Так начинается фильм о демократической Албании. Шиперия — страна орлов — так называют албанский народ свою родину. Гордую птицу народ изображал на своем национальном знамени и на государственном гербе.

Многие столетия албанцы до чужого добра иноземные захватчики держали орды в черной неволе. Страна изнывала под игом римлян, почти пятьсот лет жестоко страдала от турецкого владычества. Ее сады, оливковые рощи, плодородные поля топили коварные сапоги австрийских захватчиков. Сокровища ее недр жадно грабили итальянские и германские фашисты.

Поработивши разордан, оскверняя страну, но они не могли сломить дух албанского народа, убить в нем жажду независимости, волю к сопротивлению. Полуразрушенные крепости на неприступных горах, высокие мощные стены, каменные дома с узкими бойницами вместо окон, которые мы видим на экране, — все это немые свидетели самоотверженной борьбы албанского народа за свободу и независимость. Особенно ярко проявился свободолюбивый дух албанского народа в священной войне против итальянцев, а затем германского фашизма. С полным вниманием эпизоды, рассказывающие о битве албанских партизан с превосходящими их во много раз армиями Муссолини и Гитлера.

Албания не покорилась. Мы видим суровые, смуглые лица албанцев, — ничего хорошего не сулят сия завоеватели. Мать благословляет своего сына на борьбу. Мужчины и женщины подают родные пистолеты

уходят в горы. Маленькая Албания полнится знамя партизанской борьбы против фашистских поработителей. В этой борьбе ее вдохновляет мужество, стойкость, беспримерный героизм великого советского народа, который сражался один на один с гитлеровскими полчищами.

В отне боев рождается албанская коммунистическая партия. Она возглавляет народную войну с врагами. Вот домик в Тиране, 8 ноября 1941 года здесь негласно происходило совещание представителей различных коммунистических групп. На этом совещании был избран центральный комитет албанской компартии во главе с Энвером Ходжей. Партизанская война разрастается. Фашисты посылают карательные экспедиции, чтобы разгромить отряды партизан и уничтожить очаги сопротивления. Но весть о великой победе Советской Армии под Сталинградом поднимает дух и усиливает силы албанских партизан.

Все радостнее сводки с советско-германского фронта. Советская Армия продолжает громить врага. Могучие советские танки принесли освобождение болгарскому народу, освобождена столица Югославии Белград. Гром советских пушек уже слышится в горах Албании; как набатный призыв, разносится он по стране. Храбрые партизаны поднимаются на последний штурм немецких укреплений пунктов. Они отрезают врагу пути отступления из Греции, блокируют занятые гитлеровцами города, по частям уничтожают вражеские гарнизоны. Мощнейшей лавиной катится Народно-освободительная армия с юга на север Албании.

29 ноября 1944 года под ударами Народно-освободительной армии, руководимой Энвером Ходжей, пал последний опорный пункт немцев в Албании. Но партизаны не сложили оружия. Враг еще по был добит. Смертельно раненный и истекающий кровью зверь огрызался, он еще ждал смерти в соседней стране. И вот две албанские ди-

Резолюция Общества англо-советской дружбы

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялось заседание Национального совета Общества англо-советской дружбы, на котором была принята следующая резолюция:

«Находя, что в интересах британского народа и всего мира не должно быть упущена никакая возможность для сближения точек зрения английского и советского правительств, Национальный совет Общества англо-советской дружбы сожалеет о том, что английское правительство отклонило просьбу председателя Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и генерального секретаря ООН выступить в прямых переговорах с советским правительством, как это рекомендовано представителями ООН».

Национальный совет призывает английское правительство пересмотреть занятую им позицию и согласиться на вступление в переговоры с советским правительством, как это рекомендовано представителями ООН».

Национальный союз государственных служащих Англии протестует против раскольничьей деятельности британского конгресса тред-юнионов

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что национальный союз государственных служащих Англии выступил с официальным протестом против решения генерального совета Британского конгресса тред-юнионов (БКТ) о выходе из состава Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) в случае, если федерация не согласится с требованиями руководства БКТ «временно» прекратить деятельность Всемирной федерации профсоюзов.

Секретарь национального союза государственных служащих Карнолд в письме генеральному секретарю генерального БКТ Тьюсону пишет, что генсовет не имеет полномочий для проведения этих действий. Карнолд требует созыва специальной конференции 190 профсоюзов, входящих в БКТ, чтобы обсудить этот вопрос.

Корреспондент далее указывает, что национальный союз государственных служащих обратился к генеральному совету БКТ с просьбой издать свое циркулярное письмо от октября 1948 года, предлагающее профессиональным союзам обсудить во всех инстанциях деятельность коммунистов.

Прием Ким Ир Сенем делегации корейцев, проживающих в Китае

ПХЕНЬЯН, 18 ноября. (ТАСС). В Пхеньяне прибыла делегация корейцев, проживающих в Китае, для приветствия народно-демократического корейского правительства. Делегация привезла корейскому правительству подарки.

Премьер-министр Ким Ир Сен поблагодарил делегацию и в краткой речи рассказал гостям об освобождении Кореи великой Советской Армией, а также о помощи Советского Союза в деле экономического и политического развития страны. Спикера народа, заявил он, создан фундамент строительства народной демократии. Теперь нет необходимости иностранным войскам оставаться в Корее. Под руководством центрального правительства народ борется за полную независимость страны.

Американские империалисты, — заявил Ким Ир Сен, — стремятся снова превратить нашу страну в колонию. Антинародное марionетное «правительство» в Южной Корее просят американцев продолжать оккупацию Южной Кореи и заключать с ними соглашение, гибельное для страны, превращающее Южную Корею в американскую колонию. В настоящее время в Южной Корее разгорелась борьба народа против марionетного правительства.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 18 ноября. (ТАСС). На вчерашнем заседании Национального собрания продолжалось обсуждение интерпарламентской Резолюции. Сегодня с интерпарламентскими выступили коммунисты Лежер, Патино, Рукот и Гароли.

В своем выступлении Лежер констатировал, что так называемые «разоблачения» Мокса, будто коммунистическая партия Франции получала большие денежные суммы из-за границы, не подтверждены никакими доказательствами и являются ложными.

Лежер заявил, что выступление Жюль Мокса преследовало одну цель: подтолкнуть к принятию законов, посягающих на республиканские свободы, и оправдать реакционную политику внутри страны и политику подтолкнуть к войне.

Лежер нарисовал картину ужасных условий работы и жизни французских горняков: отсутствие мер по безопасности в шахтах, низкая оплата труда, нищета и т. д. «Горняки начали забастовку для того, чтобы добиться улучшения своего материального положения и условий труда. Решение о забастовке было принято демократическим путем, при тайном голосовании. Горняки сформулировали конкретные требования, являющиеся их профессиональными требованиями. Вот что пытались скрыть в своей речи министр внутренних дел».

Лежер обвинил министра труда в том, что он вопреки требованиям рабочих и в ущерб условиям труда издал несправедливый декрет, согласно которому число рабочих, работающих на поверхности, уменьшено на 10 процентов, а также в том, что министр устранил рабочих от участия в руководстве классами социального страхования.

«План Маршалла», — сказал далее Лежер, — требует, чтобы развитие французской промышленности было автоматизировано в выгоду американских угольных королей. Да осуществленная своего плана саботажа национализации правительство оставило в управлении угольной промышленности бывших владельцев шахт. Правительство предпочло применить репрессии вместо того, чтобы вступить в переговоры с горняками. Вооруженные силы, мобилизованные против шахтеров, значительно превышают силы, которые были выставлены против врага во время войны. Над горняками и их семьями были совершены жестокие насилья».

Жюль Мокс, прерывая Лежера, пытался опровергнуть приведенные Лежером факты. «Министр внутренних дел», — ответил на это Лежер, — является профессиональным лжецом».

Растерявшийся Мокс не нашел что ответить и вынужден был под общей шум покинуть зал заседаний. За ним последовали депутаты-социалисты и другие депутаты правительственного большинства. Заседание было прервано.

Заседание Национального собрания возобновилось через сорок минут. Поднявшиеся на трибуну, Лежер опроверг обвинения в том, будто горняки совершают акты саботажа. «Не добились своей цели — подавить забастовку с помощью вооруженных сил», — сказал Лежер, — правительство должно до того, что намерено теперь явиться семь батальонов горняков полагавшихся им пособий».

Далее Лежер рассказал о репрессиях, проводимых против рабочих-инспекторов, в частности поляков, которым угрожал высылкой, если они не возобновят работу. «Угрозы и травля», — сказал Лежер, — не сломают воли трудящихся продолжать борьбу за хлеб, свободу и мир».

Выступивший затем депутат-коммунист Гароли высказал свое возмущение детонацией значения забастовки, данным Жюль Моксом. Сказки об иностранных агентах

и классические клеветнические лживые сказки, сказал Гароли, уже выдвигались в прошлом против Жюль Мокса. «Патиней», — сказал Гароли, — обращаясь к Жюль Моксу, — сегодня уже нельзя сделать того, что делал вчера. Вам не удастся повернуть вспять колесо истории. Разлагающийся капитализм не гнушается никакими средствами: ни клеветой, ни насильем».

Председательствующий Эррио пытался прервать оратора. Но Гароли продолжал свое выступление. Он привел несколько примеров насилья, учиненного полицейскими силами в районе Барно.

Опровергнув утверждения Мокса относительно «помощи Моксам» французским коммунистам, Гароли сказал: «Наша приверженность и любовь к Советскому Союзу огромна. Вы этого никогда не поймете, потому что вышей выдвинутой силой является жажда наживы. Миллионы французских солдат смотрят на Советский Союз с доверием и любовью. Каждый француз знает, что судьба мира в битве с черной силой реакции решалась в Сталинграде. Французские коммунисты с Советским Союзом связывают теснейшие узы. Поскольку они сильны, вы и не можете себе представить, что вы не можете себе представить потому, что вы думаете о деньгах, о золоте. Разве за золото, полученное из Москвы, пали Семар и Пери? (герои французского сопротивления). — Ред.) Люди прогресса обращают свои взоры к России потому, что они хотят жить. Советский Союз является единственной страной, которая спасла мир от зла смерти и порабощения, страной, продававшей сегодня разоружения, страной, предоставлявшей человеку единственную шанс жить достойной жизнью. Во Франции, как и во всем мире, победа будет за тем, кто защитит жизнь».

Выступивший затем Патино разоблачил выступление накануне Рождества, как виста, госслужащего за Петена. Патино подчеркнул, что причиной забастовки является нищета горняков. «Ответственные за забастовку», — сказал он, — сидят на правительственных скамьях». Далее Патино остановился на росте прибылей капиталистов и снижении жизненного уровня трудящихся.

Последним выступил депутат-коммунист Рукот, который привел конкретные факты, опровергающие утверждения Жюль Мокса о том, что баствующие применяют оружие против карателей.

«Атаки тактов, броневиков и вооруженных отрядов безопасности» горняки были вынуждены отбить камнями. Пулевые ранения получили лишь баствующие. Жюль Моксу понадобилось ложь о применении баствующих оружия для того, чтобы дать полную свободу действий своим карателям. О занятии шахт сообщалось так, как будто бы речь шла о настоящих военных операциях. По улицам рабочих поселков патрулируют танки и броневики, на перекрестках уже установлены пулеметы. Многие охранники «республиканских отрядов безопасности» проверяя на улицах у французских документов, обращаются к ним на немецком языке. Жюль Мокс выступил с протестом, однако он не осмелился заявить, что среди охранников пет немцев, набранных в Западной Германии».

Рукот затребовал телеграмму, в которой организация ФХКТ департамента Гар протестует против полицейских насилья и настаивает на том, чтобы требования горняков были удовлетворены. В этой телеграмме организация ФХКТ призывает трудящихся требовать, чтобы министр внутренних дел позал в отставку.

На этом второе заседание Национального собрания было закрыто.

Международный студенческий санаторий в Чехословакии

ПРАГА, 18 ноября. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, накануне Международного дня студентов в Тршебетове, близ Праги, открылся между-

народный студенческий туберкулезный санаторий. Санаторий был построен на добровольные взносы и с помощью студентов всего мира.

Заявление коммунистической партии западных зон оккупации Германии о генеральной забастовке

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ, коммунистическая партия западных зон оккупации Германии опубликовала заявление в связи с 24-часовой всеобщей забастовкой в Билонии, прошедшей 12 ноября.

Впервые после 1933 года, говорится в заявлении, более 7.000.000 человек, получающих зарплату, последовали призыву профсоюзов и решительно и единодушно провели 24-часовую забастовку протеста. Этот протест был направлен против враждебной народу политики цен и зарплат Эрхарта и Шиннера; против буржуазного большинства в экономическом совете; он был направлен против социал-демократических министров, которые все без исключения поддерживают в совете земель эту политику экономического совета. Протест был направлен против плана Маршалла и его последствий для трудящегося населения. Он был направлен против спекулянтов немецкого и иностранного происхождения, которые наживались на войне и денежной реформе и которые в интересах своих прибылей препятствуют экономическому восстановлению, занимаются саботажем и хотят переодеть на плечи трудящегося населения тягот войны.

Единодушное, с которым была проведена эта забастовка протеста, свидетельствует о силе профсоюзного движения. Оно свидетельствует прежде всего о том, что массы рабочих и служащих в Германии, как и народные массы в других странах, на которые распространяется план Маршалла, не хотят больше терпеть политику монополизации.

Требования двухнационального совета профсоюзов более соответствуют политике руководства социал-демократической партии и английской лейбористской партии, ориентированных на сотрудничество с капиталистами, чем требования рабочих о повышении зарплат. Если же, несмотря на это, проведенная забастовка была столь мощной и прошла так дисциплинированно, то это свидетельствует о том, что рабочие и служащие не хотят и более не могут мириться со своей судьбой.

В своем заявлении коммунистическая партия призывает бороться за немедленное повышение зарплат рабочих и ликвидацию чуждого служащих и чиновников, призывает продолжать борьбу за осуществление права решающего голоса производственных советов. «Боритесь за создание общегерманского профсоюзного движения», — говорится в заключении в заявлении. — Выберите руководителей, которые будут отвечать вашей воле и мобилизуют вас на борьбу за немедленное увеличение зарплат и осуществление права решающего голоса».

ПРОВОКАЦИИ НА ГРАНИЦЕ МЕЖДУ СОВЕТСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ЗОНАМИ ОККУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ, за последние дни на зональной границе в Тюрингии был отмечен ряд провокаций, организованных бандами, оперирующими в западных зонах. 10 ноября на демаркационной линии банда изстреляла двух польских солдат, причем один польский был смертельно ранен. Через несколько дней в этом же месте снова были обстреляны польские.

Как указывает АДИ, эти провокации против полиции советской оккупационной зоны поддерживаются американскими оккупационными властями. Так, 12 ноября полицией Билонии были арестованы четыре польских советской зоны, провозившие в поезде через американскую оккупационную область, что официально разрешено жителям советской зоны. Американская пограничная полиция безуспешно пыталась добиться от них показаний. Затем четверо польских под американской охраной были на один час поставлены «для общего обозрения» на городском рынке, после чего их освободили.

Воззвание правления свободных немецких профсоюзов Большого Берлина

БЕРЛИН, 18 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства АДИ, в связи с предстоящим самостоятельным проведением выборов в западных секторах Берлина правление Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП) Большого Берлина обратилось к населению Большого Берлина с воззванием, в котором подчеркивается, что назначенные на 5 декабря выборы в западных секторах являются незаконными, антидемократическими, противоречат конституции и означают раскол Берлина и что они будут иметь катастрофические и непоправимые последствия для трудящихся Берлина. В воззвании указывается, что в западных секторах Берлина усиливаются гонения на свободные профсоюзы, продолжается наступление на права рабочих и служащих, ведется ожесточенная кампания против единого института социального обеспечения, созданного профсоюзами.

Далее в воззвании констатируется, что магистрат саботировал целый ряд законопроектов, предложенных ОСНП, в частности, закон об охране труда. Магистрат поддержал предпринимателей в борьбе против этого законопроекта. Закон о передаче в руки народа предприятий, принадлежащих концернам, военным преступникам и активным нацистам, не был осуществлен. Вместо этого владельцы концернов и объединения предпринимателей, которые уже в течение многих десятилетий ведут борьбу против профсоюзов, вновь возглавляют предпринятия и руководят хозяйством в западных секторах Берлина.

Воззвание призывает всех рабочих и служащих противопоставить пассивной реакции трудящихся, чтобы можно было добиться восстановления единого Берлина, отмены запретов, направленных против ОСНП, передача предприятий военных преступников и концернов в руки народа, введение единой валюты в Берлине и единого хозяйства.

пал иной кадр правится аудитория. Грозным топаньем ног встречает она появление на экране итальянских фашистов, бывшего короля Албании Ахмета Зогу, Гитлера, председателя албанского народа. Зато какой восторг охватывает зал, когда он видит товарища Сталина, когда на экране появляется Энвер Ходжа. В эти минуты театр буквально сотрясается от взрыва рукоплесканий.

А когда вспыхивает свет, взволнованные зрители спешат поделиться своими впечатлениями. Книжки отзывов заполнены восторженными высказываниями о фильме «Новая Албания». Вот некоторые из них: «Картина хорошо отражает старую Албанию, стремление нашего народа к строительству новой жизни, ярко показывает нашу борьбу за освобождение своей родины, значение Советской Армии, исход нашей борьбы».

«Фильм показывает, что наш народ идет по правильному пути — вместе с СССР и странами демократического лагеря».

«Албанский народ будет вечно благодарен Советскому Союзу, который так много делает для всестороннего поднятия нашей культуры».

Нет возможности в кратких выдержках передать степень восхищения картиной. «Верная, хорошая картина», «шедевр», «книголюбов нашего народа» — так оценивают зрители фильм о своей стране.

В первые же дни картину просмотрели тысячи зрителей.

Автор-режиссер фильма лауреат Сталинской премии И. Коналини, находящийся сейчас в Албании, получает возможность писем с выраженным признательностью и благодарности. Газеты «Багкими», «Зери и Популит» посвящают фильму протрагические рецензии, расценивающие картину как прекрасный подарок советского народа Албанской республике.

Высокая оценка картины албанским народом свидетельствует о том, что коллектив советских киноработников в тесном сотрудничестве со своими албанскими товарищами создал прекрасный фильм, который правдиво рассказывает о жизни Албании. Можно с уверенностью сказать, что советский зритель так же тепло примет картину, как принял ее мужественный народ далекой Шиперии.

С. БЕССУДНОВ, Спец. корреспондент «Правды».

Тирана, 18 ноября.

винки идут на помощь югославскому народу.

Картина «Новая Албания» высококачественное документальное и в то же время художественное произведение. Фильм рассказывает о борьбе народа за свою независимость, за создание новой жизни, о первых шагах народа, идущего по пути к социализму под руководством коммунистической партии Албании, о братском неразрывном союзе с СССР. Начавшаяся в суровые годы войны дружба народов Албании и Советского Союза растет и крепнет в последующие времена, с помощью своего старшего товарища и друга горный ора Шиперии расширяется земля. На Советского Союза прибывают посевные материалы, сельскохозяйственные машины, тракторы. Молодым албанцам специалистам обеспечивается техническая помощь советских специалистов, консультации советских врачей, агрономов. Только политические слепцы или злонамеренные клеветники могут не замечать этих фактов, свидетельствующих о бескорыстной дружбе советского народа с народом Албании.

Югославские националисты, мечтавшие превратить Албанию в сырьевую базу своей промышленности, в свою колонию, не сумели на устопожорные клеветы и обвинения. Заключение с Албанией торгового договора, победившая златые горы, политические спекулянты из кланки Тито на деле и не помышляли о выполнении взятых на себя обязательств. Они не только не поставили Албанию товаров по договору, но всячески старались прикарманить даже то, что причиталось ей из репарационных поставок Германии.

Вполне понятно поэтому тот энтузиазм и горячая благодарность, с которыми албанский народ встречает каждый телодход с грузами из Советского Союза, видя в этом братскую помощь и поддержку советского народа. Нам привлекло наблюдать, с каким восторгом был встречен в Дурресе советский телодход «Нексо», труппы которого были наполнены золотой советской шпичней.

Фильм убедительно показывает, что строительство социализма в странах народной демократии невозможно без дружбы с Советским Союзом, в отрыве от него. Только в единении всех сил демократического лагеря заложены успех победы, только ориентиром на Советский Союз, страны народной демократии могут противостоять натиску

англо-американских империалистов, которые не оставили надежды подчинить балканские страны своему господству.

В картине с потрясающей силой раскрыты трагедия греческого народа, вернутого в междоусобную войну магиатами Сити и Уола-стрига. Нельзя забыть колонию греческих беженцев, брошенных свои очаги, ищущих на албанской территории спасения от дикого террора монархо-фашистских бант. Вот женщина, несущая в одной руке младенца, в другой — узел с жалким домашним скрабом, полупозардавший и замученный старик... Наблюдая этих беженцев, видишь, какой любовью и материнской заботой окружены в Албании дети греческих патриотов, не можешь не проникнуться глубокой благодарностью к албанскому народу, не можешь не оценить благородства его души.

Глубоко волнует незабываемая сцена перенесения останков павших за освобождение родины в городе Корче. Медленно движется многочисленная процессия. Звучит музыка, невыносимо скорбная и в то же время гневная. В кинотеатрах Тираны мы видели, как зрители рыдали, не в силах побороть чувств, навеянных этой сценой.

Картина «Новая Албания» глубоко эмоциональна. Ее нельзя смотреть равнодушно, нельзя оставаться безучастным к тому, что происходит на экране. Фильм волнует, будит мысли, вызывает то гнев и скорбь, то полноту радости и гордость за свободолюбивых сынов албанского народа. Успех картины содействует хорошему работ операторов Ю. Монгазовского и Р. Халушкова, прекрасная музыка албанского композитора Кристо Коно, в которую влетают красивые народные мелодии.

Фильм «Новая Албания» — большая удача нашей документальной кинематографии. Об этом свидетельствует горячий прием, оказанный картине албанскими зрителями. Албания давно полюбила произведения советского киноискусства. Каждый наш фильм здесь встречает с большой радостью. С особой радостью встречена картина «Новая Албания». И это вполне естественно. Впервые албанский народ видит запечатленными на киноленте свои города, села, исторические памятники, свою героическую борьбу с иноземными захватчиками, сегодняшний трудный день страны и ее лучших сынов. Вот почему зрители так живо реагируют на все, что видят на экране. Дружеское «о-о-о!» разносится по залу, если тот

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Ответы правительства США, Англии и Франции на обращение Эватта и Трюгве Ли

Обсуждение вопроса о межсессионном комитете

ПАРИЖ, 17 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Специальный комитет Генеральной Ассамблеи сегодня приступил к обсуждению вопроса о том, должно ли быть проведено существование так называемого межсессионного комитета, созданного на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи сроком на один год.

Межсессионный комитет, по замыслу его инициаторов из государственного департамента США, был призван подменить собой Совет Безопасности, в котором действует принцип единогласия великих держав. Хотя для отвода глаз его именовали «исполнительным» органом Ассамблеи, однако фактически англо-американское большинство грубо нарушило устав ООН, назначив его самым широким полномочиями, давшими ему возможность рассматривать все вопросы, которые в соответствии с уставом ООН входят в круг ведения Совета Безопасности, и решать их не на основе принципа единогласия, а большинством голосов.

Делегация СССР, поддержавшая делегации стран народной демократии, убедительно показала на прошлой сессии, что создание органа, который конкурировал бы с Советом Безопасности, подрывало и обходил его, чревато серьезными последствиями для дальнейшего существования ООН. Она доказала, что решение об учреждении межсессионного комитета было направлено к подрыву международного сотрудничества и устранению лишь тех, кто заинтересован в подчинении органов ООН американскому диктату. Исходя из этих соображений, СССР, Украина, Белоруссия, Польша, Чехословакия, Югославия отказались участвовать в деятельности межсессионного комитета.

Поскольку делегации СССР и стран народной демократии до конца разоблачили перед мировой общественностью подлинное существование межсессионного комитета и отказались участвовать в работе этого незаконного органа, его организаторы оказались в весьма затруднительном положении. Хотя англо-американское большинство представило межсессионному комитету все полномочия, на каких настаивала делегация США, вплоть до права расследования и посылки комиссий в различные страны и до права созыва специальной сессии Генеральной Ассамблеи, он предпочел в течение этого года не использовать подобных прав.

Основное внимание межсессионный комитет уделял высказыванию путей, при помощи которых можно было бы подорвать, если не окончательно отменить, принцип единогласия великих держав, действующий в Совете Безопасности. Кроме того, межсессионный комитет провел ряд «консультаций» с другим незаконным органом, созданным на прошлой сессии Ассамблеи по настоянию США, — «временной комиссией ООН по вопросу о Корее», которая в силу своего состава помогала провести в пользу США политическую линию в корейском вопросе.

Сейчас межсессионный комитет ставит вопрос о том, чтобы его существование было продлено. Характерно при этом, что он одновременно требует дальнейшего расширения своих полномочий. В частности, межсессионный комитет настаивает на том, чтобы ему было поручено составление проекта резолюции по вопросам, связанным с повесткой дня Генеральной Ассамблеи. Такая процедура, — сказано в докладе комитета, — могла бы сделать возможным обсуждение и голосование на пленарных заседаниях без предварительной передачи вопросов одному из главных комитетов.

Смысл этого предложения станет яснее, если вспомнить, что в межсессионном комитете не присутствуют СССР и страны новой демократии. Те, кто добился создания этого незаконного органа, теперь хотят, чтобы все основная работа, которую ведут органы Генеральной Ассамблеи, велась в отсутствие представителей СССР и стран новой демократии и чтобы на долю самой Генеральной Ассамблеи осталось лишь механическое штампование проектов, подготовленных межсессионным комитетом.

Таким образом, создатели межсессионного комитета теперь хотят подменить им не только Совет Безопасности, но и Генеральную Ассамблею.

На сегодняшнем заседании Специального комитета с докладом о работе межсессионного комитета выступил делегат Ирана Энзезам, который заявил, что члены этого комитета единогласно рекомендовали продолжить его работу, но предоставить Генеральной Ассамблее решить вопрос о сроках его дальнейшей деятельности.

Той задачей, которую поставил перед собой межсессионный комитет, заявил делегат США Даллес, который выступил с одобрением доклада межсессионного комитета и всячески старался оправдать его незаконное существование.

Даллес не мог не признать, что межсессионный комитет не оправдал всех надежд, которые возлагались на него теми, кто добивался его создания. В туманных выражениях он говорил о необходимости некой

«эволюции» Организации Объединенных Наций и о том, что «межсессионный комитет может сыграть значительную роль в этой эволюции». Смысл этих нарочито запутанных формулировок станет яснее, если вспомнить, что межсессионный комитет трудился главным образом над вопросом о том, как сделать так, чтобы ограничить применение принципа единогласия великих держав в Совете Безопасности. Даллес предложил прозвать полномочия межсессионного комитета еще на год.

Б делегату США присоединились представители Великобритании, Бразилии, Греции, Бельгии, Папуа, Доминиканской республики, Эквадора. Некоторые делегаты, однако, в той или иной форме выразили сомнение относительно целесообразности дальнейшего существования межсессионного комитета.

Так, делегат Швеции напомнил о том, что в прошлом году его делегация голосовала за учреждение этого органа с оговоркой, что, по ее мнению, было бы правильнее не создавать межсессионный комитет, а развить сессию Генеральной Ассамблеи на две части с тем, чтобы в дальнейшем сама Ассамблея рассматривала и решала те вопросы, которые она не успела рассмотреть осенью 1947 г. Делегат Швеции указал также, что его делегация испытывала большие сомнения в возможности успеха межсессионного комитета в связи с тем, что делегации ряда стран отказались участвовать в его работе. Далее делегат Швеции констатировал, что межсессионный комитет не справился со своей работой.

Не решаясь до конца возражать делегации США, требующей сохранения межсессионного комитета, делегат Швеции предложил создать вспомогательный орган Генеральной Ассамблеи, который в сотрудничестве с секретариатом занимался бы исключительно подготовкой к следующей сессии Ассамблеи и готовила бы предложения об улучшении методов работы Ассамблеи.

Делегат Индии предложил создать вместо межсессионного комитета один или несколько специальных комитетов, которые в период между сессиями Генеральной Ассамблеи рассматривали бы по ее поручению те или иные вопросы.

С критикой деятельности межсессионного комитета выступил делегат Польши Ланге, отметивший, что создание этого комитета противоречило уставу ООН и было предложено односторонними политическими силами. Межсессионный комитет был создан для того, чтобы обойти применение принципа единогласия, действующего в Совете Безопасности. Он подчеркнул, что основной политической целью, которую преследовали инициаторы создания межсессионного комитета, являлось учреждение органа, подменяющего Совет Безопасности.

Делегат Польши решительно выступил против предложения о том, чтобы межсессионный комитет подготовил проект резолюции для Генеральной Ассамблеи и сделал за выполнением ее решений. Он напомнил, что для этих целей существуют определенные органы ООН, а в частности, генеральный секретариат, который ежегодно представляет Ассамблее отчет в том, как ее резолюции выполняются в жизнь.

ПАРИЖ, 17 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На вечернем заседании специального комитета Генеральной Ассамблеи продолжалась дискуссия по вопросу о так называемом межсессионном комитете и по проекту резолюции о продлении существования этого комитета.

С критикой деятельности межсессионного комитета и разоблачением тех целей, которые преследовали делегации США и Англии, настаивавшие на создании этого незаконного комитета, выступил делегат СССР Я. Малков. Он заявил, что советская делегация еще на 2-й сессии Генеральной Ассамблеи возражала против создания межсессионного комитета, так как он был учрежден в нарушение устава и принципов Организации Объединенных Наций. Для советской делегации, сказал Малков, как и для многих других делегаций, которые объективно и со всей серьезностью подошли к этому вопросу, было ясно, что межсессионный комитет создается специально для того, чтобы ослабить роль и значение Совета Безопасности в системе Организации Объединенных Наций, нанести удар по Совету Безопасности, противоборствовать межсессионный комитет Совету Безопасности, этому основному конституционному органу ООН, который в соответствии с уставом несет главную ответственность за мир и безопасность народов.

По замыслу США межсессионный комитет должен действовать «в особых условиях и на особых основаниях», смысл которых сводится к тому, чтобы обойти принцип единогласия великих держав, на основе которого работает Совет Безопасности, провозгласив советский делегат. Таким образом, основной смысл учреждения межсессионного комитета заключается в том, чтобы ликвидировать или по крайней мере блокировать принцип единогласия великих держав, являющийся краеугольным камнем, на котором основана деятельность Совета Безопасности и всей Организации Объединенных Наций. Инициаторы создания межсессионного комитета желали обогатить возможности принятия этим комитетом в период между сессиями Генеральной Ассамблеи уполномочия для США и Англии, равно как и предложение о продлении его деятельности и расширении его функций, подтверждает правильность критики советской делегации и ее указаний на то, что межсессионный комитет или будет пытаться конкурировать с Советом Безопасности, или его работа будет совершенно бесплодной.

В силу всего изложенного, заявил Малков, советская делегация высказывается против продления о продолжении существования межсессионного комитета и будет голосовать против проекта резолюции по этому вопросу.

В поддержку позиций советской делегации выступил делегат Украины Тарасенко, который также указал, что создание межсессионного комитета по инициативе США являлось обходным маневром для того, чтобы обойти и подменить Совет Безопасности. Это объясняется тем, что принцип единогласия великих держав — не по сути США, так как существование Совета Безопасности, действующего на основе этого принципа, стало серьезным препятствием для экспансионистских планов США.

Выступившие на сегодняшнем заседании делегаты Китая, Нидерландов, Канады, Никарагуа, Норвегии и Мексики, как это, по-прежнему, привнесло Даллесом в его выступления, и намереваясь раздвигать деятельность межсессионного комитета. Все они, вслед за Даллесом, поддержали предложение о продлении существования этого комитета на один год.

С критикой работы межсессионного комитета и против продления его существования выступил делегат Югославии.

ром основана деятельность Совета Безопасности и всей Организации Объединенных Наций. Инициаторы создания межсессионного комитета желали обогатить возможности принятия этим комитетом в период между сессиями Генеральной Ассамблеи уполномочия для США и Англии, равно как и предложение о продлении его деятельности и расширении его функций, подтверждает правильность критики советской делегации и ее указаний на то, что межсессионный комитет или будет пытаться конкурировать с Советом Безопасности, или его работа будет совершенно бесплодной.

Касаясь деятельности межсессионного комитета за истекший год, советский делегат заявил, что она не оправдала даже тех надежд, которые возлагали на него инициаторы его создания. Те, кто настаивали на создании этого комитета, доказывали, что он облегчит работу Генеральной Ассамблеи, разгрузит ее повестку дня путем рассмотрения ряда вопросов. На деле же межсессионный комитет, путаясь между отдельными органами ООН в поисках для себя дела, внес на повестку дня Ассамблеи кучу пустых, научных и не научных вопросов, загружая повестку дня и усложняя работу Ассамблеи.

Инициаторы межсессионного комитета уверяли, сказал Малков, что этот комитет не будет заниматься вопросами, находящимися на рассмотрении Совета Безопасности. Фактически этот комитет вмешивается в деятельность Совета Безопасности и занимается вопросами, которые прямо и непосредственно относятся к компетенции Совета Безопасности. Возуется также вопрос о предоставлении межсессионному комитету права получения докладов всех специальных комитетов и комиссий, учрежденных Генеральной Ассамблеей. Возуется еще вопрос о предоставлении межсессионному комитету права давать этим комитетам и комиссиям консультативные указания.

Это является не чем иным, как вмешательством межсессионного комитета в деятельность этих законных органов ООН, находящихся в подчинении ее главных органов. Это представляет собой грубое нарушение устава ООН.

Далее советский делегат привел в качестве примера рассмотрение межсессионным комитетом корейского вопроса. Он напомнил, что временная комиссия ООН по Корее, также созданная незаконно, натолкнулась в Корее на всеобщий протест против проведения отдельных выборов в Южной Корее и обратилась за консультацией в межсессионный комитет. Последний, по настоянию США, принял решение о проведении отдельных выборов в Южной Корее. Этим незаконным актом комитет способствовал проведению в Южной Корее антинародных, фальсифицированных выборов, вредных для Кореи и ее народа и выгодных только для США и их монополий. Подобными незаконными действиями межсессионный комитет подрывает авторитет ООН и сужает оружие и прикрытие экспансионистских целей США.

Не случайно, добавил делегат СССР, представители США Даллес в сегодняшнем своем выступлении так расхваливал этот комитет в подвумисленно дал понять, что делегация США намерена передать на рассмотрение межсессионного комитета не только корейский вопрос, но и такие вопросы, как греческий, вопрос об итальянских колониях, а также вопрос о Палестине.

Так же незаконно был перенан на рассмотрение межсессионного комитета вопрос о голосовании в Совете Безопасности, отпавшийся всецело к компетенции Совета Безопасности. Межсессионный комитет нарушил все свое внимание на то, чтобы ослабить принцип единогласия великих держав, расшатать устав Организации Объединенных Наций и ослабить международное значение ООН.

Делегат СССР подчеркнул, что из предложенного специально комитету проекта резолюции о продлении существования межсессионного комитета известно, что этот комитет должен по существу заменить собой Совет Безопасности в рассмотрении вопросов, касающихся поддержания международного мира и безопасности. Более того, предусматривается предоставление межсессионному комитету права рассматривать и

Обсуждение палестинского вопроса

ПАРИЖ, 18 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Политическом комитете продолжалось обсуждение палестинского вопроса.

На утреннем заседании выступил делегат Великобритании Макнейл. Он отрицал всякую возможность разрешения палестинской проблемы путем соглашения между арабами и евреями, заявляя, что такое соглашение неразумно и никогда не может быть достигнуто. Единственный путь к урегулированию конфликта в Палестине — рекомендация посредника ООН Берналотта, которые, по утверждению Макнейла, «составлены с учетом интересов обеих сторон». Английская делегация, сказал Макнейл, полностью поддерживает доклад и рекомендацию посредника ООН и предлагает комитету принять их.

Эта позиция английской делегации ставится повятой, если вспомнить, что в рекомендациях посредника ООН Берналотта содержится пункт об отдалении от государства Израиль почти 2/3 его территории и присоединении этой части к Трансиорданию, т. е. фактически по владычеству Англии.

Против предложения английского делегата выступил представитель Сирии Эль-Хури. Он сказал, что это предложение направлено на урегулирование конфликта в Палестине, а «имеет скрытые цели». Вместе с тем представитель Сирии не преминул еще раз заявить, что арабы никогда не помирятся с фактом существования государства Израиль.

Во второй половине дня по этому же вопросу выступил представитель Саудовской Аравии, который оправдывал агрессивные действия арабов в Палестине.

К окончанию забастовки на заводе «Арабия» в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 18 ноября. (ТАСС). По сообщению демократических газет, администрация завода «Арабия» сообщила, что из числа забастовщиков на работу будет принято лишь 100 человек. Следовательно, большая часть забастовщиков рабочих окажется без работы. Вместе с тем администрация завода рассылает другим предприятиям «черные списки» забастовщиков рабочих. В эти списки, как отмечают местные газеты, внесены, главным образом, коммунисты.

В связи с окончанием забастовки на заводе «Арабия» «Юу тид» пишет, что причиной неучастия забастовки является «предательский переход правительства на сторону предпринимателей». «Ничего нет удивительного, — пишет газета, — что правительство Фагерхольма стало на сторону предпринимателей: ведь оно существует по милости капиталистов».

давать свои заключения и по тем вопросам, которые вносятся Советом Безопасности на рассмотрение Генеральной Ассамблеи. Таким образом, межсессионный комитет становится фактически наравне с Советом Безопасности, что является грубым нарушением устава ООН и с чем, конечно, нельзя согласиться.

Проект резолюции предлагает также, чтобы в функции межсессионного комитета входило решение вопросов о том, нужен ли не нужен созыв специальных сессий Генеральной Ассамблеи, что противоречит статье 20-й устава ООН, предусматривающей, что специальные сессии созываются генеральным секретарем по требованию Совета Безопасности или большинства членов ООН.

Наконец, продолжал Малков, межсессионному комитету по проекту резолюции предоставляется право проводить расследования и собирать показания по всем вопросам в пределах круга его ведения, который, по замыслу авторов проекта резолюции, ничем не ограничен. Все это направлено на то, чтобы нарушить компетенцию и подорвать авторитет Совета Безопасности, что подтверждает и опыт деятельности межсессионного комитета. Создание подобного незаконного и неконституционного органа, подменяющего собой Совет Безопасности и Генеральную Ассамблею, является грубым нарушением устава ООН и ведет к ослаблению, подрыву и разрушению Организации Объединенных Наций и ее расколу.

Я. Малков отметил, что в самом межсессионном комитете делегации многих стран попирали незаконно существование этого комитета и подменяли компетенцию его деятельности. В частности, такие сомнения высказал представитель Индии Менон. Однако делегации США и Англии, применяя методы давления и опираясь на поворою следующую за ними группу государств, проводят в межсессионном комитете угольные им решения.

Советский делегат напомнил, что некоторые из выступавших сегодня ораторов пытались локализовать, будто бы межсессионный комитет является чисто техническим органом и занимается техническим рассмотрением вопросов. Однако, сказал он, подобные утверждения явно несостоятельны, и опыт показывает, что инициаторы этого незаконного органа стараются придать ему политическое значение и подменить им Совет Безопасности. Так, Даллес, как один из инициаторов этого комитета, прямо заявила сегодня, что комитет создан для рассмотрения, главным образом, политических вопросов. То, что сказали по поводу функций межсессионного комитета представители США и Англии, равно как и предложение о продлении его деятельности и расширении его функций, подтверждает правильность критики советской делегации и ее указаний на то, что межсессионный комитет или будет пытаться конкурировать с Советом Безопасности, или его работа будет совершенно бесплодной.

В силу всего изложенного, заявил Малков, советская делегация высказывается против продления о продолжении существования межсессионного комитета и будет голосовать против проекта резолюции по этому вопросу.

В поддержку позиций советской делегации выступил делегат Украины Тарасенко, который также указал, что создание межсессионного комитета по инициативе США являлось обходным маневром для того, чтобы обойти и подменить Совет Безопасности. Это объясняется тем, что принцип единогласия великих держав — не по сути США, так как существование Совета Безопасности, действующего на основе этого принципа, стало серьезным препятствием для экспансионистских планов США.

Выступившие на сегодняшнем заседании делегаты Китая, Нидерландов, Канады, Никарагуа, Норвегии и Мексики, как это, по-прежнему, привнесло Даллесом в его выступления, и намереваясь раздвигать деятельность межсессионного комитета. Все они, вслед за Даллесом, поддержали предложение о продлении существования этого комитета на один год.

С критикой работы межсессионного комитета и против продления его существования выступил делегат Югославии.

ПАРИЖ, 18 ноября. (ТАСС). Ответные письма правительства США, Англии и Франции на обращение Эватта и Трюгве Ли были вручены вчера около полудня.

Правительство США в своем ответе подтверждает, что в «берлинском вопросе» остается на своих прежних позициях и настаивает на решении этого вопроса Советом Безопасности ООН.

Ответ английского правительства сходен с американским ответом.

С первыми двумя ответами совпадает ответ французского правительства, отличающийся от них лишь своей формой.

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 18 ноября. (ТАСС). Государственные служащие Италии добились победы в своей многомесячной борьбе за повышение заработной платы. После того как координационный комитет профсоюзов государственных служащих постановил объявить 18 ноября вторую всеобщую 24-часовую забастовку в поддержку требований о повышении заработной платы, назначенная правительством комиссия по «расмотрению» требований профсоюзных организаций государственных служащих, причем надбавки к зарплате будут нечестными с 1 ноября.

Значительного успеха добились итальянские трудящиеся также на другом участке профсоюзной борьбы. Как сообщает газета «Унита», в результате решительной борьбы батраков Северных Италли против массовых увольнений земледельцы вынуждены были взыскать почти все свои откаты от продления договоров на время рабочей силы.

В провинциях Милана, Кремонны, Мантуи, Бергамо, Павии, Пьяченца земледельцы согласились продать более 90 процентов урожая. Победа батраков Северных Италли была завоевана в результате суровой борьбы, встретившей поддержку со стороны трудящихся городов.

Батрак Венецианской области и долины реки По провели в последнее время ряд забастовок в областном масштабе, которые были поддержаны забастовками солидарности в соседних забастовках в городах, в частности в провинции Модена.

Борьба батраков Тосканы за пересмотр и обновление коллективных договоров еще продолжается. Вчера в провинции Флоренция состоялась всеобщая забастовка трудящихся в знак солидарности с бастующими батраками Тосканы.

Не менее активно ведут борьбу против увольнений и свертывания производства рабочие ряда отраслей промышленности.

В Туре Аннуциата (Неаполь), где трудящиеся завода «Пальва» продолжают занимать завод, покинутый администрацией 8 дней тому назад, 16 ноября состоялась всеобщая 24-часовая забастовка протеста против попыток предпринимателей сократить производство. Забастовку поддержал местный союз торговцев. Вчера все трудящиеся Неаполя прекратили на полчаса работу в знак солидарности с рабочими Туре Аннуциата.

15 ноября пела моста всеобщая забастовка трудящихся острова Эльба в знак протеста против отказа коперна «Пальва» продолжать переговоры с профсоюзами и разрешения кризиса на заводе «Пальва» в Портоферрадо (Эльба). Односторонняя всеобщая забастовка протеста против угрозы закрытия местных верфей состоялась в городе Таринто. 15 ноября бастовали все работники горнодобывающей промышленности Италли в знак солидарности с горняками области «Арабара» в Сучине (Сардиния), которые выступили против попыток администрации высечь добычу угля.

В парламенте Эйре

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, вчера парламент Эйре единогласно одобрил введение законопроект об Ирландской республике, предложенного премьер-министром Коуталло.

Законопроект, который будет обсуждаться во втором чтении 24 ноября, предусматривает, что будет отменен закон 1936

ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

Вчера состоялся пятый тур Всесоюзного шахматного чемпионата. В центре внимания зрителей была встреча лидера чемпионата гроссмейстера Котова с молодым мастером Колюмановым. В этой партии преимущественно все время было на стороне Котова. В отложенной позиции он имеет лишнюю пешку и шансы на выигрыш.

Левешин эффектной комбинацией одержал победу над Ялантеевым.

Спокойно проигранный встреча гроссмейстера Бондаревского и Флора закончилась ничью уже после 19 ходов. Выиграл также Табманов и Толуп. Фурман после напряженной борьбы выиграл у Авербаха.

В незаконных партиях у Аринья лишняя пешка против Константинопольского, у Лещиня — две лишние пешки против Алатериева. Броштейн отложил партию с Павловым в лучшем для себя положении. На два боязни гроссмейстера Рагозина не состоялась его встреча с мастером Шливицким.

Сегодня состоится шестой тур чемпионата.

Пленум правления Союза писателей

Пленум обсудит также вопросы: советская драматургия после постановления ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению» (доклад А. Софронова), тематический план Министерства кинематографии на 1949 год и работа писателей над сценариями (доклад В. Щербиня).

На пленуме будут рассмотрены организационные вопросы.

НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

«ВРАГИ»

ЛЕНИНГРАД, 18. (Корр. «Правды»). Большой драматический театр имени А. М. Горького показал ленинградцам свою новую работу — пьесу Горького «Враги».

Спектакль поставлен заслуженной артисткой республики И. Раевичей. Художник спектакля — А. Рыков. Роль старого рабочего Лешина исполняет заслуженный деятель искусств А. Ларинов, роль фабриканта Захара Бардина — народный артист республики В. Софронов, его жены Полины — народная артистка РСФСР Е. Грановская, Татьяна Бардина — заслуженная артистка республики О. Базино.

«НА ТОЙ СТОРОНЕ»

Центральный театр Красной Армии показал премьеру пьесы А. Барянова «На той стороне» в постановке В. Бачеала.

Основные роли исполнили: Г. Румянцева (генерал Батурина), М. Малорос (майор Пугачев), П. Пастухова (лейтенант Николаев), П. Константинов (Музымура), Р. Ракитин (Сугяма), С. Корнев (Преждедний), Л. Фетрова (Белая), В. Соков (Непветов) и другие. Художник — И. Федотов.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТРА — Транзит. МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО — Вишневый сад. ФИЛИАЛ МХАТ — Идеальный муж. ГОС. МАЛЫН ТР — Минувшие годы. ФИЛИАЛ МАЛОГО ТРА — Станки воды. ГОС ТР им. БАРХАТОВА — Все мои сыновья. МОСК ТР им ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Наш общий друг. ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР им. С. М. МИХОЛСА — Колдуны. (5 сп. 15 аб.). ЦЕНТР ТР КРАСНОЙ АРМИИ — Юный узел. ЦЕНТР ТР ТРАНСПОРТА — Шельменко-денщик. ГОС ТР им СТАНИСЛАВСКОГО И НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Любовь поэта. МОСК ТР им МОССОВЕТА (пл. Журавлева) — Гослова министра. ФИЛИАЛ Пушкинград. 261 — Без вины виноваты. ГОС КАМЕРНЫХ ТР — Раскиснулось море широко. МОСК ТЕАТР САТИРЫ — Вас вызывает Таймер. МОСК ТР ОПЕРЕТЫ — Воздушный замок. МОСК ТР им. ЕРМОЛОВА — Мачеха. ГОС. ШАНТАНСКИЙ ТР — «РОМЭН» — Кровавая свадьба. МОСК ДРАМ ТР — Студенты. МОСК ТР им СТАНИСЛАВСКОГО (ул. Хмельная, 21) — Глубокие корни. МОСК ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ — Дворянский гнездо. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. ЧАЙКОВСКОГО — Новая программа. Государственного Русского народного хора им. Пятницкого. Ноч. в 8 и 30 м вч. МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦИРК — премьеры «НАШИ ГОСТИ» (первые цирковые спектакли республики). В progr. зас. арт. РСФСР Юрий Дуров с группой дрессированных животных. На манеже Красн. Д.Ш. Нач. в 8 ч. вч. В субботу — 2 предст. Нач. в 3 ч. 30 м. вч. и 8 ч. вч.